

为了朋友义气,毁了半辈子青春 潜逃17年后,故意杀人嫌犯张某被宜阳警方抓获

□记者 邓超 通讯员 杨伟峰 赵利军

17年前,为帮朋友“摆平”前来滋事的“仇家”,年少轻狂的他挥刀砍死1人并致1人重伤,随后孤身逃往他乡。17年的时间,他的足迹遍及全国12个省的25个县市,但四处逃窜、终日惶惶的他,最终没逃过警方的追捕。

11月6日,宜阳县公安局宜洛矿区派出所民警无意间从一名群众口中得知:一名40岁左右的外地男子已在宜阳生活了10多年,从未回过一次老家,周围没人知道这名男子的来历。为查明真相,民警迅速赶往该男子的居住地张坞乡平南村展开调查。

经调查,民警查清该男子的妻子马某在洛阳市浅井头村开了一家个体诊所,民警们便以看病为由进入诊所,与马某拉起家常来。但当民警提起马某的丈夫时,马某神态紧张,避而不答。

随后,民警再次来到平南村。通过与老乡拉家常、谈农事,民警们终于打听到马某是本

村人,常年在外打工。多年前,她与一名称“马自强”的外地男子共同返家,这名男子,现在可能在宜阳城区某建筑工地上打工。

11月9日下午,民警以登记暂住人口为由来到该工地进行调查。但几经打听,工地的负责人和工友都说没有名叫“马自强”的人。这时,细心的民警发现,一名下楼的中年男子神色慌张,刻意避开人群。

见此情形,民警们快速追了上去。没想到,男子撒开腿落荒而逃。被民警控制后,该男子自称“马志华”,其妻“马平”在洛阳市浅井头村开了一家个体诊所。经过调查询问,该男子终于承认“马志华”和“马自强”都是他的化名,其真实姓名为张进,原籍南阳市方城县,后随父母移居甘肃省兰州市。

民警们立即对张的身份进行核查,最终确认张进系甘肃兰州警方网上追捕的故意杀人在逃嫌犯。张进供述,1993年3月13日晚,他的朋友在一家录像厅和他人发生争执后被殴打,为了替朋友出气,他暗藏利刃,将再次前来寻事的朱某等人刺死、刺伤后潜逃至今。

申请廉租房,需要哪些手续?

□记者 邓超

事件缘由:偃师市城关镇李友安夫妇都是下岗工人,家里还有个孩子正上高中。由于经济拮据,他们多年来一直居住在20多平方米的家中。他想打听一下,申请廉租房,具体需要哪些手续?

记者跑腿:昨日,记者联系了偃师市房管局廉租办。据了解,今年偃师市的廉租住房实物配租、销售申请工作已于本月初开始,截止到12月5日。本次实物配租及销售的房源共有3栋楼(316套房),每套房的建筑面积约50平方米,设计户型为一室一厅一厨一卫。

廉租房配租及销售的对象有两种:一种是之前已纳入住房保障范围,现正在领取廉

租房租赁补贴的低保、低收入家庭;第二种是新申报的家庭。对于新申报的家庭,除了必须是偃师市的城镇常住人口外,还必须是民政部门认定的低保及低收入家庭(家庭人均月收入低于500元)。“另外,还要求申请人及其配偶、子女无住房或人均住房面积在15平方米以下。”工作人员说。

据了解,符合申请条件的家庭,首先要到偃师市房管局廉租办报名登记,并填写《偃师市廉租住房实物配租申请审批表》。对于之前已是廉租房保障对象的家庭,填表时只需持身份证与家庭户口簿就可直接申请;尚未取得住房保障资格的新申请家庭,填表后还要由公安、民政、房管等部门进行联合审批并经公示,才能申报。

残疾军人入住疗养院需要什么条件?

□见习记者 谢磊

事件缘由:洛宁县陈吴乡李女士的父亲参加过抗美援朝战争,双耳几乎失聪。回国后,组织给李女士的父亲发放了一张三等甲级残疾军人证。李女士想知道,能否凭这张残疾军人证将父亲送入当地的疗养院或敬老院生活。

记者跑腿:就此问题,记者咨询了洛宁县民政局优抚科。据介绍,洛宁县当地疗养院收治的都是患有精神病或精神异常的残疾军人,相关部门之前对洛宁残疾军人进行

精神病评检后发现,李女士父亲精神正常,不符合入住疗养院的相关条件。另外,进入敬老院生活的必须是五保户、无儿女的孤寡老人,李女士的父亲不符合上述条件,因此不能进入敬老院生活。



快速通道上逆行骑车,悬!

日前,记者途经洛栾快速通道时看到,一些路人在通道上逆行骑车,险象环生。据了解,逆行人员多为附近村民,他们从地里劳动返回村子时,为了省事,不愿从斑马线上正常通行。

“在快速通道上逆行危险吗?”记者问一名正在逆行的女士。“习惯了,每天都这样过,没事。”这名50多岁的女士回答道。

时下已进入冬季,雨雪天气渐多,由于路面太滑,增加了逆行的危险系数。为了您和他人的安全,请遵守交通规则,不要随意逆行,以免发生悲剧。记者 王学领 摄影报道

为了凑钱过网瘾 偷卖父亲摩托车

□记者 魏春兴 通讯员 崔跃国

本报讯 新安县城有一小伙子,长年沉迷于网络,其父多次管教无果,狠下心来不再给他零花钱。可是,小伙竟想出“奇招”,深更半夜找网友把父亲的摩托车偷走低价卖掉了。

石井乡的老刘在新安县城租住,靠做小生意度日,十多岁的儿子也随他到县城读书。平时,老刘只顾打点生意,放松了对儿子的管教,儿子在中学时迷上了网络。老刘怎么管教,儿子就是不听,也没戒掉网瘾。

今年高考后,小刘落榜在家,老刘让他外出打工,可他哪儿也不愿去,天天泡在网吧里。为了不让儿子继续沉迷下去,老刘决定断了小刘的零花钱。可谁也没想到,他的无奈举措,并没有起到应有的作用。

刚开始,小刘向同学、朋友借钱上网;后来,因为他还不上钱,同学、朋友也不愿借钱给他。小刘一怒之下,将怨气全撒在了父亲身上。10月30日下午,小刘去上网将口袋里

的10元钱花光之后,仍不尽兴,便想偷卖父亲的物品,换钱上网。

当晚回家路上,小刘遇到了收废旧物品的杨某,听说杨某还收摩托车,他便记下了杨某的手机号。次日凌晨1时许,小刘找来网友李某,说要偷一辆摩托车,对方爽快答应了。

不久,小刘将李某喊来,打开自家大门,把摩托车锁捅开,悄悄将车推出了家门,并接通了杨某的电话。双方见面后,小刘将父亲价值2000多元的摩托车,以220元的低价卖给了杨某。

可是,事情不幸败露了。杨某运着这辆摩托车返回时,被民警当场抓获。民警随后将正在县城一网吧上网的小刘、李某抓获。面对警方的询问,小刘语出惊人:“父亲对我不好,不给钱上网!”

昨日,记者获悉,涉嫌盗窃的小刘、李某以及涉嫌隐匿犯罪证据的杨某,已被新安县公安局移送至检察机关提起公诉。

记者跑腿 **安全用气 管道到家**

洛阳新奥华油燃气

服务热线:95158 报装热线:64337009

洛阳网
www.ly.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报内容精彩,手机报内容丰富多彩,内容、版面、图片、文字、声音、视频、动画、互动、实用、服务贴心。
- 洛阳手机报内容精彩,手机报内容丰富多彩,内容、版面、图片、文字、声音、视频、动画、互动、实用、服务贴心。

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

■ 联通用户发送短信 712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。